
Ker 66 sedaj ne bližajo nobene volitve, upajo 
st naši liberaloi z barvo zopet na dan. NI dolgo, da 
je njih celjsko glasilo tajilo Kristusa-Boga, potem o-
značilo krščanstvo kot judovski strup, opsovalo kato
liško cerkev kot duševno siromaštvo, ampak upalo se 
j« tudi glede svobodne šole povedati Jasno svoje pre
pričanje, čeprav je moralo vedeti, Mako so se pri 
zadnjih državnozborskih volitvah ravno liberalni a
gitatorji ljudem prlduševali, da nočejo svobodne Šo
le. V posebnem članku Je celjski „Narodni Dnevnik" 
hvalil državno svobodno šolo na Francoskem. 

Na Francoskem se sovražniki cerkve niso za
dovoljili samo s tem, da so pognali kateheta čez šol
ski prag in izključili pouk vsakoršnega veroizpove
danja, temveč uvedli so v šolo tudi brezverske šol
ske knjige, s katerimi zastrupljajo mladino s proti
Terakim in protioerkvenim duhom. Svobodna Šola je 

Za svobodno šolo. 

7. Cerkev je bila vsikdar sovražnica napredka 
in omike in je Še danes. 

O veri v Boga in posmrtno življenje se v tem 
».katekizmu" za otroke bere dobesedno sledeče: 

»Ker se ne more vedeti, kaj bo po smrti, so, 
ljudje poizkušali to uganiti in so si v tem oziru iz
mislili nebroj praznovernih domnev. Eni so rekli, da 
je po smrti vsega konec, drugi so verovali, da se 
ljudje po smrti povrnejo k Bogu, večnemu, neskonč
no dobremu in pravičnemu bitju. Verovali so, da ta 
Bog ljudi sodi, jih poplača ali kaznuje. Zato so trdili, 
da morajo ljudje Boga spoštovati in ga moliti, in so 
določili izvestne ceremonije, s katerimi se Boga ča
sti. Tako so priSli ljudje do različnih ver. Ver Je veS, 
njih Število se ravnu po tem, kako si kdo Boga pred
stavlja. Vse te vere govore o Bogu in o tem, kaj se 
ima zgoditi po smrti. Torej govore o rečeh, o katerih 
se ne moro nič vedeti, in zato imamo mi pravico, iz
brati si med vsemi temi verami tisto, ki nam bolj u
gaja, in 6e nam nobena ne ugaja, smo lahko tudi 
brez vere." 

V francoski svobodni šoli se morajo otroci to
rej učiti brezverstva. Pravimo, da se morajo učiti; 
kajti vlada zapira zasebne Šole, da se odvzame sta
rišem možnost, otioke vsaj v zasebnih šolah verski 
vzgojevati, in sili otroke v državni Soli, da rabijo ta
ke Knjige in se iz njih uče. Taka je svobodomisel
nost, kateri se tudi pri nas klanjajo nekatere ohole, 
oziroma večinoma puhle glave. Taka je v resnici 
svobodna Šola! Svcbodi ni vera nič, ampak e silo v
ceplja otrokom brezverstvo in sovražnost proti cerk
vi, i; 

To francosko svobodno Šolo proslavfljajo naši 
celjski liberaloi v posebnih člankih, za njo se navdu
šujejo tudi naši liberalni učitelji. Kaj rečeš ti k te
mu, slovensko ljudstvo? Skrbi, da izgine iz tvoje o
kolice sleherni liberalni časnik, rn da odvrneš za
slepljene pristaše od stranke, ki želi slovanskemu aa
rodu groba, ne pa napredka 1 

bila torej samo krinka, s katero so med ljudstvom 
lažje uspeli, da so mogli spoditi katehete iz Sol. Ko 
so imeli svobodno šolo, pa so naredili z žalostno po
gumnostjo korak naprej ter uvedli popolnoma brez
versloo šolo. Seveda jo še vedno imenujejo svobodno, 
in ne brezversko šolo. 

Uvedli so namreč pred kratkim na ljudskih 
francoskih Šolah knjigo, ki se imenuje Moralni na
uk. Knjiga naj bi bila nadomestilo za katekizem in 
zgodbe ter Jezusovo nauke. Poglejmo v to knjigo 1 
Takoj na prvih straneh najdemo tele stavke: 

1. Cerkev je pospeševala nevednost in sužnost. 
2. Znanost jo cerkev uničila. 
3. Krščanska nravnost je ponižujoča nravnost. 
4. Človeške pravice so pred dolžnostmi. 
5. Poganska prosveta je bila višja kakor kr

ščanska. 
6. Framasonstvo (proetozidarstvo) je dobrotvorno 

društvo. 


